

日本三党就联合执政达成协议

新华社东京9月9日电（记者刘赞）在日本众议院大选中获胜的民主党9日与社民党和国民新党组三党联合执政达成了协议。

民主党代表（即党首）鸠山由纪夫、社民党首福岛瑞穗和国民新党代表龟井静香当

天傍晚在国会举行会谈，并在三党达成的联

合政权协议上签字。鸠山在签字后宣布，三党已就建立新的联合政权达成协议。

最终协议在解决养老金记录丢失问题、4年内不提高消费税等众议院大选中三党共同

政策的基础上，加入了应对新型流感和灾害、紧急雇用对策、环境问题以及尊重宪法理念等

内容。此外，协议同时涉及修改日美地位协定、驻日美军整编和美军基地的存在方式以及有关重新评价邮政民营化改革的法案等问题。

此外，鸠山当天还表示邀请龟井和福岛进入内阁。龟井已表示同意入阁，福岛则表示

需要在党内进行讨论。



韩国救援人员9月9日上午在临津江水位突然上涨事故现场附近又发现两名遇难者遗体，分别为一名38岁的男子和一名8岁男孩。至此6名遇难者中已有5人遗体被发现。图为吉平供图

2009年9月9日，“三九”碰头，汉语里恰好“九”与“久”谐音，是寓意“天长地久”的吉利数字，中国国内许多情侣赶在这天登记结婚。而在俄罗斯，2009年9月9日同样也出现了新人登记“爆棚”的景象。

据莫斯科公民状况登记机关管理局局长伊丽娜·穆拉韦耶娃透露，9月9日迎来了今年以来第二个新人登记高潮。9月9日当天莫斯科市将有1036对新人举行婚礼。结婚的新人都有半数都定下了豪华婚礼仪式。穆拉韦耶娃说，今年9月9日是星期三，而往常在这一天登记的新人不超过200人。

莫斯科今年第一个结婚高峰出现在8月7日，因为数字组合“789”（2009年8月7日）也被认为是吉利的日子。当天，仅在莫斯科就有1200对新人结为连理，这比平常登记的人数超过1倍多。

有趣的是，“三九”还未到，莫斯科公民状况登记机关管理局已经开始备战明年的“三十”了。局长伊丽娜·穆拉韦耶娃9月7日说，公民状况登记机关准备在2010年10月10日周日当天放弃休息，如果众多莫斯科新婚夫妇希望在那一天举行婚礼的话。她说：

“2010年10月10日，三个10相遇，当天是周日，我们的休息日，但如果莫斯科年轻人想结婚，我们将为他们创造条件。”

近年来，在“不凡”的数字组合日期举行婚礼已经成了一个传统。来登记结婚的情侣们迷信数字组合，都想让自己的婚礼和吉利日沾上光。比如，去年的“888”（2008年8月8日）而前年的“777”（2007年7月7日）都有上千对新人结婚。这在以前是没有出现过的现象。

前苏联时期，由于受社会主义道德规范的约束，俄罗斯人的婚姻和家庭可以说是很稳定的。然而伴随着苏联解体，西方思潮的涌入，俄罗斯人随意、行事草率、易走极端的性格特点立刻反映在对婚姻和家庭的态度上。再加上多变的政治、经济和文化环境，人们之间缺

奥巴马谈二十国集团匹兹堡峰会主要议题

据新华社华盛顿9月8日电 美国总统奥巴马8日发表声明说，将于本月下旬召开的二十国集团匹兹堡峰会领导人将探讨全球经济的可持续发展道路，避免今后金融危机重演。

奥巴马在声明中说，为避免经济陷入繁荣—萧条的周期，二十国集团领导人将为可持续发展铺设道路，扭转过去的世界经济不

平衡状况。这将是本次二十国集团峰会的一个重要议题。

奥巴马指出，当前的全球经济形势比一年前明显好转，国际贸易开始扩张，金融市场呈现稳定，筹资情况得到改善。但是二十国集团的任务还没有完成。二十国集团的领导人将回顾落实的工作，评估今后的任务，共同探讨可持续发展，为避免金融危机重演铺设道路。

美国国务院宣布制裁朝鲜两家实体

据新华社华盛顿9月8日电 美国国务院8日宣布对朝鲜原子能总局和朝鲜檀君贸易公司实施制裁，冻结这两家实体在美国司法权限内的全部资产，并禁止美国公民同这两家公司进行任何交易。

美国国务院在一份声明中呼吁国际社会对朝鲜扩散活动继续给予警惕，并表示美方将继续努力阻止朝鲜实体通过金融和商业行

为资助该国发展大规模杀伤性武器及其运载器。声明说，美方采取的行动符合联合国安理会第1718号决议及第1874号决议的精神。

朝鲜于今年4月5日进行卫星发射活动后，联合国安理会发表主席声明，认为发射活动违背安理会第1718号决议。朝鲜拒绝接受声明，宣布退出六方会谈，并按原状恢复已去功能化的核设施。

新华社记者 盛晶晶

俄罗斯吉日结婚也扎堆儿

“2010年10月10日，三个10相遇，当天是周日，我们的休息日，但如果莫斯科年轻人想结婚，我们将为他们创造条件。”

据相关部门统计，俄罗斯的平均离婚率高达80%以上，名列“世界前茅”。离婚或者未婚生育的单亲妈妈比比皆是。原因之一就是现代社会妇女受教育程度大幅度提高，社会地位日益凸显，她们在社会上逐渐取得与男子平等的地位，希望能把这种心态带进家庭。其次一个原因就是酗酒。俄罗斯人喜欢饮酒闻名于世。相当一部分俄罗斯人，特别是男性有酗酒的恶习。很多俄罗斯女性不堪忍受男人酗酒，因此宁可选择离婚或者单身。

政治经济危机背景下的破败家庭越来越多，必然导致人口下降。作为世界上幅员最辽阔的国家，俄罗斯人口从上世纪80年代末到

乏交流和基本的信任，从而导致了俄罗斯社会长期稳定的婚姻关系被“短命婚姻”所取代。

据相关部门统计，俄罗斯的平均离婚率高达80%以上，名列“世界前茅”。离婚或者未婚生育的单亲妈妈比比皆是。原因之一就是现代社会妇女受教育程度大幅度提高，社会地位日益凸显，她们在社会上逐渐取得与男子平等的地位，希望能把这种心态带进家庭。其次一个原因就是酗酒。俄罗斯人喜欢饮酒闻名于世。相当一部分俄罗斯人，特别是男性有酗酒的恶习。很多俄罗斯女性不堪忍受男人酗酒，因此宁可选择离婚或者单身。

政治经济危机背景下的破败家庭越来越多，必然导致人口下降。作为世界上幅员最辽阔的国家，俄罗斯人口从上世纪80年代末到

本世纪初一直呈负增长趋势。俄联邦统计局最新数据显示，截至2009年1月1日，俄联邦总人口共计1.419亿人。2009年5月联合国出台了一份“俄罗斯面对人口减少危机”的报告，报告称，在过去16年间，俄罗斯的人口已经减少了1200万，并预测说，这个世界领土面积最大国家的人口会从2008年的1.42亿减少到2050年的1.16亿。

事实上，俄政府一直以来都在关注人口减少问题，并且不断采取多种优惠政策鼓励生育。政府对有孩子家庭和多个孩子家庭给予支持和补贴。然而，在全球金融危机的背景下，俄罗斯又不得不面临着新一轮的人口危机。很多怀孕女性们选择流产。她们责怪国家大肆鼓励生育，但是危机到了，很多人却面临失业问题。

第十一届全运会跆拳道比赛开赛

9月9日，北京选手胡鹏翔（右）在男子58公斤级预赛中战胜广东选手黄理第。当日，第十一届全国运动会跆拳道比赛在山东滕州开赛。

新华社记者 范长国 摄

国足在近两次集训中疲态尽显，后继乏力。随着11月份亚洲杯预选赛的日子临近，留给高洪波和国足的时间已经不多——

疲惫国足步“蹒跚”

■本报记者 李元浩

当南方的大部分地区还处在“秋老虎”的高温天气中时，地处北国的哈尔滨已经让人见到了几分“冰城”的风采：白天和晚上多达10余度的温差，让很多初来乍到的人叫苦不迭。9月9日，正在哈尔滨进行集训和比赛的中国男足同样感到了阵阵寒意——面对赛前一天才姗姗来迟、平均年龄还不到23岁的塞内加尔队，以逸待劳的中国男足并未占到什么便宜，最终与对手0比0互交白卷，依然延续着近两次集训以来的“零进球”纪录。

也许一两场热身赛的胜负结果并不是很重要，但新的一届中国男足自今年5月份重组以来的种种表现却让人渐渐担心起来——在经历了开局阶段的“热闹”之后（包括热身赛逼平德国和击败伊朗），国足在近两次集训中疲态尽显，后继乏力。随着11月份亚洲杯预选赛的日子临近，留给高洪波和国足的时间已经不多。

场外“新闻”喧宾夺主

虽然在8月份出访热身效果不佳（点球1比0击败新加坡，0比0战平马来西亚），但中国男足主教练高洪波依然很看重“飞行集训”的模式。此次国足在哈尔滨的集训和比赛，依然采用了短期集训的方式，前后仅有4天时间。然而，高洪波和教练组都非常看重的

本次集训，从一开始便受到了场外“新闻”的干扰——先是有媒体质疑高洪波在上任以来迟迟不能确定球队的主力框架；随后又传出上海申花因为不愿放人参加国足集训而让球员“诈伤”；进而又有传闻称哈尔滨方面办赛入不敷出，影响到了国足备战……

种种“流言蜚语”，使得国足在哈尔滨的训练受到了一定影响，甚至高洪波在赛前新闻发布会上也不得不亲自出来“辟谣”，“没有队员存在‘诈伤’问题。我想对于任何一名中国球员来说，来到国家队都是一件光荣的事情。”

也许是是为了证明国家队的凝聚力，国足队员们在本场对塞内加尔队的比赛中表现得非常尽力。面对缺少了全部效力于欧洲五大联赛球员的塞内加尔“青年军”，高洪波在比赛中派出了包括周海滨、冯潇霆与万厚良等“海外球员”在内的目前能派出的最强阵容。全场比赛，国足在射门（11比6）、任意球（12比3）、角球（11比3）等技术统计上，均压倒了对手。然而，困扰国足是多年的临门一脚问题依然在本场比赛中尴尬延续，高洪波只能接受与对手互交白卷的结果。

备战亚洲杯愈发紧迫

结束了与塞内加尔队的比赛后，新一届国足在组建以来已经进行了4次集训，打了8场热身赛，取得了4胜3平1负的成绩。也许单从成绩上看，高洪波麾下的国足表现还

算不错。然而，仔细分析，国足的4场胜利中除了1比0击败伊朗队，其余3场都是在面对巴勒斯坦和吉尔吉斯斯坦等弱旅时所取得的。而一旦面对“真枪实弹”的对手，比如备战世界杯预选赛的沙特队，中国男足就显露出了实力上的明显差距，被对手4比1击败。更令人担忧的是，上年以来一直高举“技术足球”旗帜的国足，在近来的几场热身赛中却频频暴露出技术能力上的软肋，令人不得不担忧高洪波的球队会陷入“高开低走”的怪圈。

从时间上来看，留给高洪波和国足调整的机会已经不多了。按照国足此前确定的计划，结束本次集训后，国足将暂时解散。本月28日，国足将再次集结，进行为期一周的集训，期间将在30日与非洲劲旅布茨瓦纳进行一场热身赛。这场比赛将成为高洪波演练人员、磨合阵容的最后机会。

面对外界的关注，高洪波本人倒是显得胸有成竹。他在接受采访时表示，国足的主力阵容将从已经入选过国家队的46名球员中产生，“教练组不会再大范围地考察和更换队员了”。“在11月份的亚洲杯预选赛前，我们两周左右的备战时间。只要各方面工作都做细了，国家队肯定能取得预想中的成绩。”

本报北京9月9日下午，2009年第15届亚洲女排锦标赛复赛阶段的比赛在越南河内全面展开。中国女排3比0横扫伊朗队，赢得3连胜。三局比分为25比21、25比18和25比21。

中国女排是在小组赛中分别战胜哈萨克斯坦队和中国香港队后，以小组第一的身份闯进复赛的。9月10日，中国女排将在复赛阶段的第二场比赛中迎战东道主越南女排。

根据本次女排亚锦赛的赛程，在进入8强的队伍中，中国队、哈萨克斯坦队、越南队和伊朗队被分在E组，日本队、中华台北队、韩国队和泰国队组成F组。两组队伍分别进行一次循环赛，小组前两名进行交叉淘汰赛，直至决出冠军。（喜子）

全国越野摩托车赛落户西乡

本报北京9月9日电（记者李元浩）今天，国家体育总局汽摩运动中心在京宣布，今年的全国摩托车场地越野锦标赛第二站比赛将于本月26日至28日在陕西西乡举行。这是全国越野摩托车首次落户西乡这个地处陕西汉中的美丽茶乡。

今年的全国越野摩托车赛共分5站进行，首站比赛已于5月份在北京举行。此次赛事由中国摩托运动协会、陕西省体育局和西乡县人民政府主办。预计届时将有来自14个省、市、自治区的70多名车手参赛。比赛设有专业80cc组个人及团体赛、专业125cc组个人赛及团体赛、少年110cc组个人赛及团体赛和国产150cc组个人赛及团体赛。

星牌签约世界职业台联

本报讯 随着国际斯诺克赛事频繁在国内举办，中国的星牌生产企业也在加快着进军世界的脚步。北京星伟体育用品有限公司与世界职业斯诺克台球协会9月5日在上海正式签约，星伟成为上海大师杯赛未来三年指定星牌用台。此外星牌也和世界职业台联签订了为期5年的合作协议，成为世界斯诺克协会37年来签约的第二家合作伙伴。期间公司将为世界职业台联提供产品、技术、服务以及资金的支持。（小黄）

中国足协再开“重磅”罚单

距第十一届全运会开幕还有36天

一家之言 |

中国女网：还有多少“历史”可以创造

李娜输球，昨天凌晨熬夜看美网的中国球迷应该是有心理准备的。毕竟“中国一姐”面对的是昔日的“世界第一姐”。对手拥有12次晋级大满贯半决赛的经验，而李娜最好的大满贯成绩不过是3年前的温网八强而已。

输给状态越来越好，而且在本届美网中淘汰了大威的克里斯特尔斯，对李娜来说，不是一件羞耻的事情。如果说，对于中国球迷来说有什么遗憾的话，那就是李娜本可以把场面打得更好一些。41次非受

迫性失误对于大满贯赛事的1/4决赛来说，实在是太多了。

失利是可以接受的，因此我们能够理解李娜比赛期间和赛后的笑容。事实上，李娜也有足够的理由开心。按照媒体的说法，她又创造了中国网球的历史了：她是首位打进美网女单八强的中国选手。对于一位已经年满27岁的高龄女选手来说，时隔三年依然还能打进大满贯赛事的八强，这并非易事。

自2002年釜山亚运会会场打得最低

谷，中国网球界痛定思痛，启动职业化进程以来，中国女子网球就一直在不停地书写历史：首个WTA冠军，首枚奥运会女双金牌，首座大满贯女双奖杯，首次打进大满贯赛事女单四强。与这些堪称辉煌的历史纪录相比，李娜此次的美网女单八强含金量似乎成色不足。而且实事求是地讲，李娜能一路杀进八强，多少也与签运有些关系：第三轮，曾在温网击败过李娜的波兰好手拉德万斯卡意外不敌基里连科；第四轮8号种子阿扎伦

卡又爆冷不敌意大利老将斯齐亚沃尼。李娜在球风和球路上，正好“克”基里连科和斯齐亚沃尼，这让李娜的八强晋级之路意外平坦。在遇到比利时姑娘之前，她甚至没有丢掉一局。不知道这是否也能算得上是“创造了中国女子网球的历史”。

创造历史总是让人振奋和愉悦的，但未来的岁月里，中国女子网球恐怕不得不面临一个尴尬的现实：创造历史将会越来越艰难。昔日的中国女子网球一穷二白，中国“金花”的每一佳绩都可能不经意间改写历史，但今天的中国女网要想超越自己，却难上加难。当今世界女子网球的发展日新月异：大小威、克里斯特尔斯风威不减，俄罗斯“红粉”依然强悍，本次美网又冒出奥丁、沃兹尼奇等一千90后小将，相形之下，中国女网打来打去还是那几朵“朵”岁数已经不小的“金花”。中国网球，还有多少“历史”可以创造？答案并不让人乐观。

世界经济论坛8日发布了《2009-2010全球竞争力报告》，美国让出了蝉联多年的全球经济竞争力排名冠军宝座，瑞士跃居第一。美国排名下滑，既有次贷危机的短期影响，也有根本性的收支失衡原因，还反映出商业团体对后危机时代“政府-市场”关系的担忧。

世界经济论坛自1979年以来，每年都发布一份全球竞争力报告。这份报告的评估依据由政府公开数据和企业领导问卷调查两部分组成，其评估指标目前共有12个。今年的报告共涵盖133个经济体，竞争力排名变化不大，依次是瑞士、美国、新加坡、瑞典、丹麦、芬兰、德国、日本、加拿大和荷兰。

报告认为，次贷危机爆发后，虽然瑞士受到冲击，但相比美国和其他国家，瑞士宏观经济更加稳定，金融部门遭受的冲击与欧美相比也并不突出。瑞士在商业环境成熟度上位居第三，在创新能力方面名列第二。瑞士经济竞争力强还在于其对研发的重视。同时瑞士的政府效率也很高，在全球排名第7。

不可否认，美国经济的创新能力非凡。报告认为，美国拥有全球最成熟、最具创新力的公司，一流的大学体系，并且科研与商业市场结合紧密。同时美国还拥有完善的商品市场体制，市场获得充分竞争，鲜有市场扭曲现象。

但次贷危机以来，美国也暴露出了许多问题。这次金融危机的爆发严重影响了人们对美国金融市场成熟度的看法，导致美国该项指标的排名从去年的第9位降到第20位。美国私营机构的运作情况也引发了人们的担忧，特别是审计和报告标准方面的排名由去年的第20位降至第39位。

美国最大的问题是其宏观经济的不稳定性，这一排名从去年的第66位骤降至第93位。根据白宫的测算，未来十年美国政府赤字累计将达到9万亿美元，到2019年美国累计负债总额接近23万亿美元，约占国内生产总值的76%。巨额负债成为埋在美国经济里最大的一颗定时炸弹。

此外，导致美国排名下滑的另一大原因是，人们担心政府的危机应对措施失当将损害美国未来竞争力。报告显示，许多商业团体担心，美国政府未来可能会过度干预市场，这使得美国在政府和市场关系这项上的排名跌至第48位。同时，许多受访企业高管认为美国政府对自身资源挥霍过度，在这项上美国排名第68。

针对这一问题，耶鲁大学教授陈志武在接受新华社采访时说：“正是因为信奉自由市场经济，才使美国经历一次次经济危机之后重新站起来，成为全球最强大和最具创新力的国家。而过多的政府干预却是美国作为老牌资本主义强国竞争力不断下滑的原因。”他认为，如今美国政府越来越介经济，这对美国经济最终竞争力和活力产生的影响值得人们深思。

报告主笔之一、芝加哥大学经济学教授泽维尔·撒拉·马丁也表示：“在目前危机中，关键的一点是，政策制定者在应对短期危机时不能无视长期竞争力的基础。”（据新华社）